

黄河流域国家级经开区投资促进大会在郑召开

现场签约44个项目 协议总金额623.9亿元



黄河流域国家级经开区投资促进大会重点项目签约现场 正观新闻·郑州晚报记者 周甬 图

5月18日上午,黄河流域国家级经开区投资促进大会主论坛在郑州国际会展中心举行,戴德梁行董事总经理、中国区产业地产部负责人苏智渊,欧绿保中国区副总经理韩慧青,上汽乘用车郑州分公司党委书记、总经理丁波,就沿黄经济带、环保产业、新能源和智能汽车发展等接受了采访。

正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领 王译博 王赛华 董茜/文 李新华 徐宗福 周甬/图

戴德梁行董事总经理、中国区产业地产部负责人苏智渊 沿黄经济带迎来崛起腾飞新机遇

随着黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,沿黄经济带迎来新的发展机遇。“绿色低碳”正在成为中国产业发展的主旋律,中国经济正在从海洋经济向内陆经济转移,对于黄河流域沿线城市来讲,这是历史的机遇,也是市场的机遇。“绿水青山”是黄河流域的鲜明底色,沿黄经济带可以打造绿色、低碳应用场景,以环境招商吸引长三角、珠三角等先进产业带的优质企业来此投资兴业。

“如果沿黄流域开发区能够



培育自己的独特优势,抓住时代的风口,将会迎来崛起腾飞的时代机遇!”

欧绿保中国区副总经理韩慧青 将持续加大环保产业在豫投资

中国对环保的关注日益加强,为环保产业的发展提供了广阔的市场空间,这与欧绿保在华发展的战略和核心优势非常契合。

目前,欧绿保已在河南许昌和开封投资了两个绿色产业项目,未来将不断加大在豫投资,带动河南环保产业的壮大和发展,并将更多的创新业务领域和业务模式本土化,支持黄河流域生态文明保护和高质量发展。



上汽乘用车郑州分公司党委书记、总经理丁波 将在郑州打造产值规模超百亿项目

上汽集团将不断加大新能源、智能汽车布局郑州经开区的数量,计划在经开区投资建设一个产值规模超过百亿的产业项目。

目前,上汽集团以整车厂为产业链核心,在郑州布局了全球云计算数据中心、软件中心、发动机厂、零部件集群、供应链物流、移动出行、金融及融资租赁、充电站、新能源循环产业等数十个全产业链上下游项目,累计产销汽车近150万辆、创造产值超千亿。

未来,上汽将进一步完善在郑州经开区的产业链布局,从产



品上将布局更多的新能源、智能化车型,为郑州实现300万辆汽车产能规模,为河南实现5000亿元汽车产业规模,为河南实现高质量发展作出应有的贡献。

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)5月18日,黄河流域国家级经开区投资促进大会在郑州国际会展中心召开,商务部投资促进事务局副局长李勇、省政府副秘书长于燕、郑州市市长何雄分别致辞。商务部政研室二级巡视员陈凯杰、商务部驻郑州特派办副特派员朱俊,省商务厅厅长王振利、副厅长李若鹏,省发改委副主任李新国,市领导宋洁、樊福太等出席。

李勇表示,商务部投资促进事务局作为国家级投资促进机构,将积极落实好稳外资相关政策,努力通过专

业化服务,为企业在华投资提供帮助和支持,搭建黄河流域国家级经开区与跨国公司、行业领军企业交流沟通平台,为地方产业转型升级、创新发展注入资源与动能。

于燕表示,河南是中华民族和华夏文明的重要发祥地,近年来,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,内陆开放高地和开放强省建设迈出坚实步伐。郑州经开区是河南开放发展的重要平台和先行示范区,是河南省百亿级企业最多、最集中的区域,正在成为产业发展的

高地和创新创业的沃土。希望与会嘉宾交流真知灼见、碰撞思想火花、强化务实合作,携手推动黄河流域经开区建设再上新台阶。

何雄在致辞中指出,经开区是高质量发展的主阵地、主战场、主引擎。近年来,郑州充分发挥国家级经开区“试验田”和“排头兵”作用,一张白纸绘蓝图、开放创新蓄势能,经开区发展呈现出产业优、链条强、开放强、创新强的良好态势。未来,郑州将努力在产业提质、开放提速、创新提效、环境提优上勇创一流,全力把经开区打造成转型升级创新发展龙头、沿

黄区域高质量发展标杆。期待与沿黄国家级经开区并肩携手、互学互鉴,共同推进产业同构、开放互惠、创新共享、生态共建,推动更多合作成果落地落实,合力续写沿黄区域高质量发展新篇章。

据了解,此次大会主题为“开放·转型·再出发”,与会嘉宾将聚焦国家级经开区发展现状和开放转型发展方向,围绕先进制造业、新兴产业与专精特新企业投资等主题,现场进行专题演讲、经验分享、圆桌对话,共商沿黄九省区经开区高质量发展大计。

开放·转型·再出发

——写在黄河流域国家级经开区投资促进大会在郑召开之际

正观新闻·郑州晚报记者 王译博 徐刚领

昨日上午,黄河流域国家级经开区投资促进大会在郑州国际会展中心开幕,一场主论坛、三场平行论坛上,黄河流域九省区国家级经开区,上百家跨国公司、行业领军企业高管等齐聚,共商合作、共谋发展、共赢未来。

“黄河流域九省区横跨我国东、中、西部,兼具沿海、内陆、沿边等区位特点,特色优势产业体系建设正在加快推进,对外开放潜力巨大。国家级经开区作为我国对外开放的重要平台,在黄河流域高质量发展中起到了十分积极的作用。希望通过此次大会,进一步推动黄河流域东中西部地区经开区互帮互鉴、协同发展,为国家级经开区与跨国公司、行业领军企业共话转型升级、绿色发展、投资合作提供新机遇。”谈到这次大会的初衷,商务部投资促进事务局副局长李勇如是说。

“郑州经开区是河南省百亿企业最多、最集中的区域。近年来,我

们坚持‘制造立区’,构建了先进制造业新体系;坚持‘开放兴区’,走出了内陆开放新路子;坚持‘创新强区’,拓展了创新驱动发展新途径,充分发挥了经济发展主阵地主战场主引擎作用,以占郑州市2%的面积、3%的人口、不足2%的能源消耗,创造了全市10%的GDP和26.3%的规上工业增加值。”大会现场,郑州经开区负责人分享了发展经验。

作为黄河流域和河南省发展领先的国家级经开区,郑州经开区综合实力跃居全国经开区第一方阵、中西部三强,已成为郑州国家中心城市现代化建设的“排头兵”、“一带一路”重要的物流枢纽节点、河南省先进制造业的主阵地和对外开放的新窗口。

成立30年来,郑州经开区坚持制造立区、开放活区、创新强区,实现“一优三强”:产业优,构建了彰显郑州特色的汽车及零部件、装备制造、生物医药、现代物流、超硬材料等优势产业,工业经济占生产总值

比重80%;链条强,坚持链式思维补短板锻长板强链条,形成了以宇通、上汽为代表的千亿级汽车制造集群,以郑煤机、中铁装备为代表的千亿级装备制造集群,以安图生物为代表的千亿级生物医药集群,以双汇为代表的百亿级食品制造集群,以四方达为代表的百亿级超硬材料产业集群,主导产业本地配套超过50%;开放强,打通了内陆地区通江达海、陆空互济的开放大通道,形成了以自贸区为平台、以功能性口岸为支撑、以“四条丝路”为纽带的全方位开放格局,中欧班列集货范围覆盖40多个国家140多个城市,铁海联运建起了内陆“无水港”,首创的“1210”模式成为全球电商风向标;创新强,强化创新驱动和数字赋能,有效破解“四基”瓶颈,宇通客车产量占全球1/8,中铁装备异型盾构设备全球领先,四方达聚晶金刚石复合刀片领跑世界,海尔热水器互联网工厂成为全球第一家热水器

“灯塔工厂”。

参会嘉宾认为,“绿水青山”是黄河流域的鲜明底色,九曲黄河是高质量发展的纽带,呵护“母亲河”打造“幸福河”是沿黄九省区的共同使命,以环境培育独特优势,以环境招商稳商,抓住时代风口,沿黄经济带迎来崛起腾飞的时代机遇。

此次投资促进大会现场,郑州经开区管委会与中国能源集团、华能集团、中国航天科工集团、长春捷翼汽车科技股份有限公司、广东宏升投资管理有限公司、国开青旅集团有限公司等44家企业签订合作协议,协议总金额623.9亿元。

“上汽到郑州已有6年时间,这是双方共同快速发展、相互成就的6年、是感情不断加深的6年、更是合作不断扩大深入的6年,上汽人已融入郑州、扎根经开,对这座城市产生了浓厚的情感。”上汽乘用车郑州分公司党委书记、总经理丁波动情地说。

“数字化转型·智能化提升”先进制造技术论坛

剖析制造业深刻变革 共谋合作机遇

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王译博 张华 汪永森)昨日,在大会平行论坛“数字化转型·智能化提升”先进制造技术论坛上,与会嘉宾就制造形态、制造内容等方面深刻剖析当前制造业的深刻变革,共谋合作机遇、共叙发展新篇。

西门子有限公司艾闻达事业部首席专家郝焯江介绍了西门子艾闻达的业务进展,分享公司预测性系统提前发现隐患的案例,现场对比推介优质产品,对现代制造业的重要地位进行充分肯定。

Thoughtworks中国区企业架构与云事业部总经理施韵涛作了题为《先进制造需要现代流通体系——数字时代的流通体系变革》的报告,对日渐兴

起的汽车直销模式进行分析,认为随着燃油车慢慢退出市场,定价权将重回厂商手中,市场上不再有一车多价。

霍尼韦尔智能建筑科技集团中国数字化业务总经理兼霍尼韦尔低碳智慧建筑研究院执行院长王皎提出了“能碳双控、数智先行”的观点,她对低碳智慧建筑市场现状进行分析,对低碳智慧建筑全生命周期管理进行介绍,并列出了低碳智慧建筑实践的情况,说明了深耕中国市场取得的一系列成绩,表达对开拓更大市场的信心和期待。

数字化怎么转型?智能怎么提升?还是要落到生产型用上。论坛最后,与会嘉宾以“智能制造技术与应用”为主题的圆桌论坛展开热烈讨论。

领航中国·国际新兴产业创新发展论坛

洞悉新兴产业趋势 推动黄河流域开放型经济发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王译博 肖理心 袁芳)昨日下午,大会平行论坛——领航中国·国际新兴产业创新发展论坛邀请世界500强、行业头部、独角兽,与创新先锋在内的众多企业家代表参会,围绕科技创新、创智孵化、高新制造、电商直播、国际商务信息等领域的新兴产业,以及适合在郑州落户的相关企业开展主旨发言和项目推介洽谈对接,进一步推动黄河流域开放型经济发展。

论坛上,罗克韦尔自动化(中国)有限公司智能制造创新研究院院长、行业副总裁戴鹏飞在分享中表示,数字化和绿色化是当今世界的两大趋势,以数字化促进绿色化,必将为企业及整个产业带来1+1>2的高质量发展。

用友网络科技股份有限公司助理

总裁兼河南分公司总经理徐辉以“数智创新驱动产业高质量发展”为主题与现场嘉宾进行交流互动,“未来将继续服务企业数智化转型升级,为中国数字经济建设添砖加瓦”。

交流会最后,以“科技助力转型升级,创新引领产业高质量发展”为主题的圆桌论坛启幕。在普华永道综合商务咨询主管合伙人、郑州主管合伙人于勃的主持下,百度智能云云芯科技与政务团队解决方案总监张涵诚、卡奥斯创智物联科技有限公司大客户部副总经理汪灏、新华三集团工业互联网产业研究院副院长刘淑英、西安中服软件有限公司大区总监徐伟华、烟台经济技术开发区招商局副局长鞠锦源等嘉宾分享关于科技助力地方产业转型升级方面的行业观察与犀利观点,探讨发展新机遇、拓展合作新途径。

2023专精特新企业投资发展(郑州)论坛

提供对接机会 助力专精特新企业创新发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷 李爱琴)昨日下午举行的2023专精特新企业投资发展(郑州)论坛上,来自黄河流域国家级经开区主要负责同志,产业政策及中小企业发展领域专家,专精特新及独角兽、准独角兽企业高管,以及为企业数字化转型、技术创新、股权融资、挂牌上市、品牌提升等提供支撑的专业机构参加。

会议透露,截至去年底,我国已培育7万多家专精特新中小企业。其中,专精特新“小巨人”企业近9000家,去年新上市企业中,专精特新中小企业占59%。专精特新企业投资发展活力强劲,成为各地招商引资的热门目标,也是投资促进局的重要服务对象群体之一。

此次论坛旨在为专精特新企业的

创新发展提供行业政策和发展策略方面的参考,同时也为企业、机构、园区间的对接提供机会。现场,来自北京德风新征程科技股份有限公司副总裁、首席科学家的杨琦,就《提升数字内功,强化专精特新》作了分享。北京声智科技有限公司数智人产品副总裁黄赞贺介绍了《AI大模型助力专精特新企业发展》,华润数科北方中心总部河南公司总经理郝夏楠分享了《专精特新数字化转型、促进数字经济和实体经济深度融合》,中金公司投资银行部副总经理杨曦分享了《专精特新企业上交所上市路径解析》。

随后,与会嘉宾就《企业创新与专精特新高质量发展之路》进行了圆桌对话。